

# 新型城镇化助圆西岗“城市梦”

近日,西岗镇南王庄搬迁拆迁项目启动实施,顺利圆满完成了325户住宅、28户养殖场4.8万平方米的拆迁任务,新增城镇人口近千人,推动了城镇规模的快速膨胀,同时实现了“群众得实惠、城镇快发展、企业拓空间”的多方共赢。这是该镇坚持以新型城镇化为引领,促进“三化”统筹发展,筑牢强镇远举之策的一个缩影。

今年以来,西岗镇抢抓被列入省级示范镇重大机遇,立足建设“滕州副中心城市”目标定位,扎实做好城镇建设“扩张规模、提升品位、增强活力”三篇文章,镇区常住人口和流动人口达到6.3万人,城市化水平达到52%。

**科学的规划让“西岗城”蓝图更加清晰。**该镇以创建山东省百强示范镇为目标,按照“产业向园区集中、人口向城镇集中、居住向社区集中”的总体发展思路,实施了新一轮总体规划修编。在总体规划图中,规划面积9.2平方公里

的镇驻地中心城,9.3平方公里的苯制品工业园,1.5平方公里的临港物流园区三大功能区紧密融合,互为补充,形成了一个总面积20平方公里的居住集中区、产业集聚区、龙头带动区,构筑了一座副中心城市框架。

**飞速的建设让“西岗城”从梦想变成现实。**按照“一座中心城、三大组团社区”的居住布局,重点实施了总投资21亿元的中心城社区项目,目前建成多层住宅楼147栋,小高层2栋,建筑面积达到80万平方米,安置容纳5个村居,三年内将完成19个村居的搬迁整合;同时,加快组团社区建设,东部组团清泉嘉苑社区已建成入住,投资1.6亿元的组团南王庄社区即将入住,越来越多的农民群众过上了和城市人一样的优质生活。

**完善的配套让“西岗城”凸显宜居魅力。**投资1.2亿元,重点推进了道路、供水、污水处理、环卫保洁“四个城乡一体化”,拉开了城镇



中心城社区一角

“四纵六横一环”的路网框架;镇村全部吃上了干净清洁的城市自来水;采取BOT方式建设了污水处理厂;建立城镇保洁公司物业化保洁,村居保洁员专业化保洁模式,实现了生活垃圾的“户分类、村收

集、镇转运、市处理”。**精细的管理让“西岗城”更加整洁优美。**引进城市精细化管理办法,健全城管、环卫、绿化、社区“四位一体”的管理机构,设立了城镇管理办公室,充实配强了30余人的城镇管

理执法中队,配备了1辆特勤车、1辆巡逻车和20辆电动车,推进城镇管理手段现代化、队伍专业化、服务人性化,一座特色鲜明、环境优美、秩序良好的生态园林城镇正脱颖而出。(通讯员 孟凡坤 梁颖)



该镇征兵办公室工作人员正在审查证件,登记信息。

为积极适应今年征兵新形势,西岗镇通过设立宣传站、扎制流动宣传车等形式集中宣传相关政策,在全镇营

造了爱国参军、参军光荣的浓厚社会氛围。截至目前,已有105名适龄青年报名登记。(通讯员 梁颖 孙崇文)



警务室正在开展便民服务

为推进和谐社区建设,西岗镇深入开展了“社区十进”活动,以警务室为枢纽,把新居民服务、物业管理、城管服务、治安管理、法律援助、信访代理、社会救助、劳

动保障等十多项服务管理职能“打包捆绑”投放到社区平台,把服务一站式投递到居民家门口,提升了居民幸福指数。(通讯员 卓德明 孙翠)

## 西岗镇上半年地方财政收入达2.7亿元

近日,西岗镇再传喜讯,今年上半年,各项经济指标全部实现双过半,取得了生产总值38.6亿元、地方财政收入达2.7亿元可喜佳绩。

该镇依托驻地煤矿,规划建设了9.2平方公里的西岗工业园。着力培育煤化工产业集群,拉长产业链条,入园规模企业发展到30余家,韩国SK、山东能源等世界500强和国内500强企业先后落户,百亿盛隆、五十亿盛源等一批骨干龙头企业迅速崛起,成为全省重要的煤化工产业聚集区。目前在建重苯深加工、煤气净化、宏泰化工等过亿元项目6个。上半年实现工业主营业务收入66.4亿元,利税3.8亿,增幅都在25%以上,投资7.5亿元的铁水联运港口项目被省交通厅列入重点支持项目。

为促进经济社会协调发展,西岗镇全面提升小城镇的规模品位,加快推进总投资21亿元的镇驻地中心城社区建设。今年,仅用十天时间圆满完成南王村320户动迁,南王、西岗三、孙寨3个村居70栋30万平方米住宅楼完成主体装修,城市自来水、燃气、供电等配套工程基本完工,9月底南王、商业步行街即可上房。该镇还重点推进了道路、环卫“两个一体化”,新建镇村主干道路6条30.5公里,整治路域环境240公里;建立了村居保洁员专业化和城镇市场化保洁模式,率先实现了全域环卫一体化,保持了全镇形式又好又快的发展势头。(通讯员 孟凡坤 孙翠)

## 西岗镇:专人专责养护路 长效管理效用长

近日,西岗镇组织人员为农村公路路肩培土,在道路两侧垫上草皮,平整被雨水冲出的水沟和“豁口”……掀起了农村公路维护、管护热潮。

为巩固路与环境综合整治成果,西岗镇本着“三分建七分养”原则,把养路护路工作纳入长效机制,成立了道路管护办公室,组成了近200人的道路管护队伍,配备了各种护路设施和工具,对养护人员进行了业务培训,落实了管护责任奖惩制度,确保路面、路肩和边沟排水道定期管护和维修。道路养护办、林果站与辖区内的养殖户签订管护合同,明确路段,明确专人,实行一包到底的工作机制,一月一考核,养路员工资与奖惩挂钩。

同时,各村居作为村村通道路管护的责任主体,均成立了相应的村级公路管护小分队,积极引导群众自觉爱护公路,积极参与公路管理,发动党员群众代表做农村公路“义务巡管员”,在全镇形成爱路护路的良好氛围,有效地延长了网化道路的使用期限,巩固了路域环境整治的成果。(通讯员 孙翠 张静)

## 西岗镇筑牢防汛安全屏障

主汛期来临,西岗镇全面落实防汛责任,积极储备防汛物资,不断加大重点区域、重点环节、重点部位巡查力度,全力筑牢防汛安全屏障。全面落实防汛责任。该镇召开

防汛工作专题会议,分析当前防汛形势,安排部署防汛工作,要求副科级以上干部包总支、机关干部包险工险段、村居干部包重点部位,层层签订责任书,做到人员到岗,责任到人,防范到位,确保防汛工作落到实处。

排查防汛安全隐患。该镇在主汛期到来之前重点做好险村、险堤及容易形成内涝的低洼地段的险情排查工作,对排查出的问题进行归类、汇总,逐一进行整改,确保防汛工作不留死角、不存隐患。

备足备齐防汛物资。各村居分别成立了由骨干民兵组成且不低于30人的防汛抢险小分队,强化应急演练,提高防汛技能,确保关键时刻拉得出、用得上。备齐铁锹、编织袋、手电筒等防汛物资,实行定点储存、专人看管,做到有备无患。(通讯员 卓德明 范明)

## 西岗镇土地流转驶入常态化运转轨道

“最近咱们土地流转有什么新政策啊?”西岗镇姜桥村的几个农民正在到镇土地流转大厅询问。

据了解,该村已经流转了1000多亩土地,村民看着流转效益好,纷纷前来咨询办理土地流转。据流转大厅的工作人员说,平时前来咨询、办理土地流转的农民几乎每天都有,土地流转在这早已进入常态化轨道。

该镇按照“一证、一所、一社”“三位一体”的农村土地使用产权制度改革要求,以农村产权交易所为平台,集农村土地承包经营权、农村集体建设用地使用权、农村房屋产权等流转信息发布咨询、交易

业务办理、纠纷调处仲裁等职能于一体,规范和推进农村土地流转,探索了一条以农村土地使用产权制度改革推动农业农村发展的新路子。

截至目前,全镇土地流转面积达3.36万亩,9个村居实现了整建制流转,发展农民专业合作社42家,发展家庭农场3家,现代农业成为农民增收致富的主阵地。(通讯员 孟凡坤 孙翠)

## 西岗镇:党员街长制创新群众路线教育实践活动载体

为构建和谐党群、干群关系,西岗镇在传承和弘扬密切联系群众工作中,与时俱进,不断创新,把推行党员街长制作为开展党的群众路线教育实践活动的重要载体。该镇按照“树立形象、发挥作用、联系群众”的总体要求,在激发党员主体意识、丰富工作内容、拓宽服务渠道上下功夫,深入推行党员街长(楼长)制度,使基层党员想干事有机会、想出力有载体、想工作有平台、想管事有名份,破解了党员干部“无责、无事、无为”的问题,进一步激发了党员干部服务民生、带动发展、促进和谐的主动性和创造性,密切了党群干群关系,增强了基层党组织凝聚力和战斗力。

在活动实施过程中,该镇充分发挥党员街长(楼长)的组织、威望、亲情优势,参与村居社会管理,在广大群众中起到教育引导、骨干带头、组织协调、义务监督、言传身教、引领风尚的作用,达到一名党员一面旗帜的良好效果。(通讯员 卓德明 李家伟)

## 西岗镇:典型带动助推基层党建

西岗镇充分发挥典型的示范和导向作用,认真做好先进典型的挖掘和宣传工作,为基层党组织和党员树立工作、学习的标杆,全面推进了基层党建以及“创先争优”活动的开展。

挖掘典型树形象。该镇严把先进典型的选树标准和程序,按照“符合要求、组织信任、群众公认、优中选优”的原则,切实把先进的基层党组织和优秀共产党员选拔标准的典型树为标杆,确保选树出来的先进典型经得起群众和实践的检验,真正成为一面旗帜。

宣传典型响称号。该镇充分运用各种媒体,全方位地开展深度宣传报道。同时,注重提高宣传效果,全面落实“贴近实际、贴近生活、贴近群众”的方针,让基层党组织和广大党员深切地感受到先进典型就在身边,进一步叫响共产党员称号,更好地发挥先进典型的示范带动作用。

争当典型亮身份。通过大力开展比先进、学先进、赶先进、当先进、超先进活动,教育广大基层党组织和党员积极向先进典型看齐,自觉对照先进找差距,切实解决自身存在的问题,并以先进典型为榜样,从自己做起,从岗位做起,做到平常时刻看得出、关键时刻站得出、危难时刻豁得出,切实树立起新时期先进基层党组织和优秀共产党员的光辉形象。(通讯员 孙翠 范明)